Здравствуй, дорогой мой прадедушка Николай!


Пишет тебе твоя правнучка Настя из далекого двадцать первого века.   Жалко, что мы с тобой никогда не виделись. Если бы ты сейчас был жив, тебе уже было бы 105 лет (бывают же люди долгожители). Но я знаю тебя только по рассказам бабушки, твоей дочери. 


Родился 15 декабря 1910 г. На войне был связистом. Воевал на Ленинградском и Карельском фронтах, во время блокады Ленинграда несколько раз возил эшелоны с хлебом по Дороге жизни, а на обратном пути эвакуированных жителей. И больше всего ты боялся в то время не бомбёжки, а уснуть и погубить хлеб, не довести его до голодных жителей оккупированного города. В конце 1944 года получил осколочное ранение в легкое, и долгое время пробыл в госпитале. Победу над фашистами встретил на больничной койке. После окончания войны был отправлен домой.   Умер 7 сентября 1979 года от воспаления легких. Врачи сказали, что если бы не ранение, то ты смог бы оправиться после болезни. 


Твои награды за Отвагу хранятся у бабушки, она всегда со слезами на глазах показывает их нам, твоим правнукам. Бабушка говорит, что тебя все уважали за то, что был смелым, решительным, волевым и ответственным. Эти качества тебе помогли не только на войне, но и в мирной жизни. Я хочу сказать тебе большое спасибо за то, что ты жил, защищал нашу Родину, за Победу.  Я постараюсь быть достойной тебя!  

Твоя правнучка, Лукашова Настя.
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