«Со слезами на глазах…»


В этом году исполняется 70 лет со дня Великой Победы. Это великий день. Радостный и грустный. Недаром говорят, что «это праздник со слезами на глазах». Мне кажется, пройдут годы, но боль от потерь и пережитого в эти страшные годы будет переходить от поколения к поколению. Ведь в нашей стране почти всех коснулось пламя войны.
  
Мне очень хотелось узнать, а были ли в нашей семье участники Великой Отечественной войны. И мама рассказала мне о моём прадедушке, Андрианове Николае Михайловиче. Он был совсем мальчишкой, когда фашисты вероломно напали на нашу Родину. Его призвали в армию, а это значит, на фронт. 

 В начале войны фашисты уничтожили много советских аэродромов, уничтожили самолёты и другую технику. Были созданы специальные подразделения, которые должны были восстанавливать разрушенные аэродромы, а также строить новые. Именно в такую часть был направлен мой прадедушка – рядовой Андрианов. Трудно было. Нередко приходилось прекращать работы из – за налётов вражеских самолётов, но только стихали взрывы, солдаты продолжали работать. И мёрзли, и голодали, но знали, что их работа нужна для того, чтобы советские самолёты могли взлетать с аэродромов и громить врага.

  
В минуты редкого отдыха солдаты мечтали о том времени, когда наступит мир, и они вернутся домой. Радостное известие о Победе мой прадедушка встретил в Кенигсберге.

  
С трудом верилось, что вот он, мир, о котором  мечтали. Солдаты обнимали друг друга, кричали «Ура» …и плакали, вспоминая погибших. Вот такой радостный день «со слезами на глазах».

   
 Мой прадедушка был награждён медалью «За отвагу». Он ушёл из жизни в 1993 году. Я его не видела, но мама и бабушка часто вспоминают о нём и рассказывают нам, правнукам. Я горжусь своим прадедушкой, Андриановым Николаем Михайловичем. Ведь он внёс свой вклад в Великую Победу.
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