Занятие по теме: Что такое алкоголь и почему люди его употребляют? 

Цели: 

- выяснить первоначальный уровень знаний учащихся об алкогольных напитках;

- объяснить учащимся понятия «алкоголь», «этиловый спирт»;

- дать представление о том, какие напитки и по какому признаку принято относить к алкогольным;

- выяснить причины начала употребления алкоголя;

- показать необходимость приобретения навыков позитивного решения проблем;

- нравственное воспитание;

- профилактика вредных привычек в школе.

Материалы для занятия: карточки с изображением различных напитков; карточки с изображением этикеток алкогольных и безалкогольных напитков; изображения «Этанола» и «Солнышка»; лист «Превращение тучки в солнышко»;  3 пробирки, черный хлеб, этиловый спирт, яичный белок, вода, модель – нанизанные на нитку кольца одинакового цвета и одно кольцо другого цвета, карточки с высказываниями известных людей, пословицы о вреде алкоголя:
- «Пьянство – есть упражнение в безумии». (Пифагор)

- «Опьянение – есть добровольное сумасшествие человека». (Аристотель).

- «Вино мстит пьянице». (Леонардо да Винчи).

- «От вина гибнет красота, вином сокращается молодость». (Гораций).

- Вино не вода – человеку беда.

- Водку пить – по миру ходить.

- С вином всякое горе увеличится вдвое.

Ход занятия

Дети делятся на 3-4 группы.
1. Какие напитки принято называть алкогольными

У. Часто от взрослых дети слышат такие слова, как «алкоголь», «алкогольные напитки». А какие напитки называются алкогольными? Рассмотрим несколько рисунков с изображением различных напитков: молоко, лимонад, кола, минеральная вода, квас, сок, пиво, водка, вино, шампанское, алкогольный коктейль.

У. Каждой группе необходимо рассмотреть рисунки и сказать, какие напитки являются алкогольными, а какие – нет.

Предположения детей записываются на доске, разделенной на две половины. Если у учащихся возникнут сомнения по поводу того, к какой категории принадлежит какой-либо из напитков, то следует решить этот вопрос позже.

У. На основании какого признака можно сделать заключение о том, алкогольный это напиток или нет? (мнения детей)
2. Что такое алкоголь

У. Алкогольные напитки – это те, в состав которых входит алкоголь. А что такое алкоголь, давайте попробуем разобраться.

Независимо от того, пьет ли человек шампанское, вино, водку или другие алкогольные напитки, он вводит в свой организм этиловый спирт. Этиловый спирт, или этанол, входит в состав всех без исключения спиртных напитков. Он представляет собой бесцветную, прозрачную, летучую, воспламеняющуюся жидкость, которая легко смешивается с водой. Термин «алкоголь» - это синоним словам «этанол» или «этиловый спирт».

В разных напитках содержится различное количество этанола. Для того, чтобы выяснить количественное содержание алкоголя в любом виде спиртного, достаточно изучить этикетку бутылки, на которой указано, какую часть от общего объема напитка составляет этиловый спирт, например, в сухом вине – от 7 до 12%, в водке – около 40%, роме и коньяке – от 40% и т.д. Этот признак поможет нам понять, является ли данный напиток алкогольным.

У. Теперь, на основании полученных знаний, давайте рассмотрим этикетки различных напитков и по содержанию в них этанола четко разделим на алкогольные и безалкогольные.

Каждая группа получает одинаковые раздаточные карточки, на которых изображены шесть этикеток различных алкогольных и безалкогольных напитков (пиво, шампанское, кефир, минеральная вода, вино, сок). Также выдаются изображения негативного персонажа – Этанола и позитивного – Солнышка.
У. Внимательно рассмотрите этикетки и по информации о процентном содержании в них этилового спирта решите, какие из них относятся к алкогольным, а какие - к безалкогольным. На этикетки с алкогольными напитками положите изображения Этанола, с безалкогольными – изображение Солнышка (отвечают по одному представителю от каждой группы).

3. Причины употребления алкоголя

У. Как вы думаете, почему люди употребляют алкогольные напитки? (высказывания детей фиксируются на доске)

- усилить веселье;

- забыть о проблемах;

- избавиться от плохого настроения и др.
Существует много мифов “о полезности” алкоголя:

Алкоголь поднимает настроение, помогает развеселиться. На самом деле возникающая веселость – не здоровая, т.к. она вызвана расстройством нервной системы. Поэтому пьяные всегда развязны, болтливы, неосторожны, не контролируют свое поведение. В результате – ссоры, драки, не обдуманные поступки.

Алкоголь помогает снять стресс, усталость. Это не правда, т.к. алкоголь сильный депрессант (он притупляет способность ясно мыслить, снижает самоконтроль) и может у человека вызвать еще больший стресс, депрессию, и мысли о самоубийстве.

Бытует такое мнение, что алкоголь полезен, особенно вино.

Проведем опыты:

Опыт № 1. Действительно ли алкоголь способствует пищеварению?

Возьмем две пробирки, куда поместим – в одну, с водой – хлеб, в другую – хлеб и спирт. Видно, что в пробирке с водой хлеб растворился без остатка, а в пробирке со спиртом хлеб стал черным и не растворился. Вывод: спирт не способствует пищеварению.

Опыт № 2. “Как вода и спирт действуют на мозг?”

Клеточки головного мозга такие же нежные, как и яичный белок. В пробирку с яичным белком добавим воду. 

Белок прекрасно смешался с водой, т.е. наш мозг и вода могут существовать и помогать друг другу. А теперь в пробирку с яичным белком добавим спирт. Белок свернулся, клетки белка погибли. Так алкоголь убивает, разрушает наш мозг, недаром про пьяницу говорят: “Он пропил свой ум”.

У. Из проведенных опытов мы видим, что алкоголь вовсе не полезен, он нарушает работу всех систем организма, часто в результате большой дозы наступает отравление и смерть.

4. Поиски позитивного решения проблем

У. Мы с вами выяснили, каких целей хочет добиться тот, кто употребляет алкоголь – улучшить свое состояние и повысить настроение. Но разве только с помощью алкоголя можно достичь этих эффектов?

Сейчас каждый ученик получит лист «Превращение тучки в солнышко», на котором выделено место для рисунка. В рамочке необходимо нарисовать те возможные способы превращения тучки в солнышко, т.е. как улучшить свое настроение, решить проблему.

У. Каждый учащийся озвучит и покажет свой рисунок, а я выпишу предложенные способы на доске:

- поделиться своим состоянием с родителями;

- пообщаться с друзьями;

- послушать хорошую музыку;

- заняться делом, которое тебе нравится;

- погулять;

- почитать интересную книгу или посмотреть фильм;

- заставить себя сделать то трудное дело, которое омрачает настроение и т.д.
У. Подумайте, когда настроение или состояние меняется с помощью алкоголя, это разрешает проблему? (нет, можно забыть о ней на непродолжительное время)

У. Проблема никуда не исчезает, а только усугубляется другой, связанной с алкоголем и последствиями его приема. Радость от того, что проблема забыта и снова может быть хорошее настроение, оказывается не настоящей, а мнимой, искусственной радостью. А когда мы пытаемся изменить ситуацию с помощью предложенных вами способов, эффект бывает более продолжительный и часто проблема действительно разрешается.

5. Понятие алкогольной зависимости 

У. Если человек не находит других способов изменять свое состояние, настроение или решать проблемы (или ему лень их искать), начинается регулярное употребление алкоголя. Возникает ситуация, когда без алкоголя человек уже никогда не может: тогда говорят, что у него возникла «алкогольная зависимость».
Демонстрация модели с кольцами одинакового цвета, нанизанными на нитку, концы которой связаны вместе.
У. Эта модель представляет наш организм, где все вырабатываемые им полезные вещества взаимодействуют между собой и составляют стройную систему. При попадании алкоголя в организм к этим внутренним веществам добавляется еще одно (нитку развязать и надеть на нее еще одно кольцо другого цвета). Это вещество чужеродное, но оно как бы вплетается в организм и становится его частью. Если теперь попробовать убрать его, то нитка порвется, вещества перестанут быть связаны и организм перестанет существовать. Для того, чтобы выжить, такой организм будет теперь уже постоянно нуждаться в новом веществе – алкоголе. Это и будет означать, что у него возникла алкогольная зависимость – постоянная потребность в алкоголе.
6. Подведение итогов
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