Уважаемые родители!
За 12 месяцев 2012 года по информации Управления ГИБДД УМВД России по Псковской области на территории области наблюдается снижение числа ДТП, в которых пострадали дети и подростки до 16 лет. За рассматриваемый период зарегистрировано 156 (АППГ -203 -23,2%) дорожно- транспортных происшествий с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет, в которых погибли 3 ребенка (АППГ-8 -62,5%), 174 ребенка (АППГ-222,-21,6%) получили ранения различной степени тяжести.


Увеличение показателей аварийности с участием детей в сравнении с 2011 годом отмечается  в Великолукском, Локнянском, Опочецком, Островском, Пушкиногорском, Плюсском  и в Псковском районах.


Из общего количества пострадавших в ДТП подростков-111 школьников, из них 41-учащиеся начальных классов и 45 дошкольников; 96 мальчиков и 60 девочек.


 По вине водителей произошло 103 дорожно - транспортных происшествий (66% случаев), в которых погиб 1 ребенок,119 были ранены; 31 ДТП произошло по вине самих юных участников дорожного движения, в которых 1 ребенок погиб, 32 несовершеннолетних пострадали; обоюдной вина была признана в 22 случаях, в результате 1 ребенок погиб, 23 ребенка получили ранения различной степени тяжести.


Основными причинами дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков по - прежнему явились:

- неожиданный выход на проезжую часть дороги перед близко идущим транспортом;

- переход проезжей части вне зоны пешеходного перехода или на запрещающий сигнал светофора;

- выход на проезжую часть дороги из-за препятствий (стоящего или двигающегося транспортного средства, кустарника, деревьев и т.п.), затрудняющих обзор;

- несоблюдение мер безопасности родителями при перевозках детей.

-недостаточный контроль со стороны родителей за детьми дошкольного возраста;

- нарушение правил безопасности при езде на велосипеде, мопеде, скутере          (выезд на проезжую часть, не достигнув положенного возраста, перевозка в нарушение ПДД на велосипеде и мопеде пассажиров);

- нарушения ПДД водителями (несоблюдение скоростного режима, правил проезда перекрестков) и отсутствие повышенного внимания вблизи детских образовательных учреждений, в зонах пешеходных переходах,  дворовых территориях.

Будьте осторожны! Берегите себя и своих детей!

