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- Ау-у-у!


Как всегда! Стоило мне просто зайти в лес, а я уже заблудился. Хотя, шел я, конечно, не просто так, а за ягодами. Но сути то не меняет. Места мне эти незнакомые: приехал погостить к давнему приятелю. И вот уже полчаса я брожу по грязному лесу, а мне никто не отвечает. Похоже, никто  уже давно и не ходит сюда. Я бы тоже не пошел, приятель мой предупредил меня о здешних «красотах»… но все-таки так захотелось. Пусть здесь и грязно, и мокро, и полно бытовых отходов. Кстати о них. Неужели люди думают о том, что оставляют после себя? Тут даже присесть не на что. Нет, вокруг много пней, но они сплошь покрыты непонятной слизью и ложными опятами. Это, к слову, и есть первая экологическая проблема леса - вырубка лесов. Раньше люди куда как бережнее относились к своему кормильцу. Да, бесспорно, лес вырубали для построек, но не в таком же количестве. Сейчас стало много промышленных предприятий, и ресурсов требуется больше, чем раньше, но ведь можно же как-то затраты этих ресурсов уменьшить? Ведь массовая вырубка лесов ни к чему хорошему не приведет. 

 
С такими мыслями я продвигался вглубь леса. Настроение мое все ухудшалось и ухудшалось. Даже погода, казалось бы, с утра была хорошая, а сейчас  начала портиться. Стал накрапывать маленький дождь. А я все шел и шел. И не было лесу ни конца, ни края.  Периодически на моем пути встречались горы мусора, источающие противные запахи и портящие всю очаровательность настоящего русского леса. А все потому, что недалеко от леса находится довольно большая деревенька. Тамошние подростки нередко бегают сюда на пикники подальше от глаз взрослых. Только вот они не умеют убирать за собой, будто так и должно быть. Иногда, мне стыдно за наше подрастающее поколение. Некоторые из них часто ведут ужасно. Так же и в случае с лесом. Они тоже помогают губить его, не всегда замечая это. Могут ради забавы поджечь дерево или, идя по тропе, сшибить мухоморы, которые являются для некоторых лесных жителей лечебным средством. Однако, дети и подростки не сами так себя приучили. Они запоминали все это, смотря на своих родителей. Вот же ж. Вроде взрослые люди, а ведут себя так, что просто ужас! 

 
Вокруг меня находились лиственные деревья, преимущественно — березы. Они шелестели мокрыми листьями, сбрасывая на меня капли влаги, от чего я становился еще угрюмее. Да что ж такое-то? Надо поскорее  выбираться отсюда, а то совсем настроение испорчу.

 
В глубоких раздумьях  я шел к виднеющемуся вдалеке просвету между деревьями. А когда вышел... я обомлел. Даже солнце выглянуло посмотреть на эту первозданную красоту. Я подстелил куртку под себя и аккуратно сел на краешек поляны. Хотелось вечно любоваться этим великолепием, украшенным каплями дождя. И что самое неожиданное никакого мусора..., ни малейшего намека на то, что я всё в том же лесу, столь нещадно загубленным местными жителями.
 
Перед моим взором была небольшая поляна, примерно шесть метров в диаметре. На зеленую траву еще не ступала нога человека (по крайней мере, в это лето), потому она росла вверх, слегка колеблясь на ветру. Так же здесь были маленькие кустики малины и ежевики. Они уже плодоносили, но я решил их не трогать, чтобы не нарушить эту идиллию. Все это смотрелось великолепно. Капли блестели на листьях и траве, а в них отражались лучики только что вышедшего из-за туч солнца. А деревья образовывали вокруг поляны живую изгородь. 

 
Позади послышался голос: 
 
- Нравится? 


Я ответил: 

- Да. 

Обернувшись, я увидел мужчину средних лет, удивленно смотревшего на меня. Ну, наконец, хоть какие-то люди.  


Он был высокого роста и с хорошо развитой мускулатурой. Короткие волосы и чисто выбритое лицо. Его взгляд упал на мою пустую корзинку.


- Почему же ты не  собираешь ягоды? - высказал он свое удивление.


Меня этот вопрос задел. Как же можно портить такую красоту? 

Именно это я и сказал своему новому знакомому. Он снова удивился, а потом взгляд его стал такой, будто нашел он родную душу. Тогда он пригласил меня к себе в гости. Я пошел за ним.  На протяжении всего пути мой спутник сохранял молчание. Но меня оно не тяготило, поскольку мой взгляд то и дело останавливался на прелестных уголках природы. Наконец мы подошли  к небольшому деревянному строению. Мужчина пригласил меня внутрь. 


- Проходи, садись за стол, угощу, чем смогу.

С этими словами он прошел вглубь дома, оставив меня на кухне. Через пару минут он вернулся со съестными припасами. 


- Угощайся.

Я жадно начал есть. Ничего не мог с собой поделать, за часы блуждания по лесу, я сильно проголодался. Да и поесть я люблю. 


После того, как я утолил голод и жажду, мужчина завел разговор: 


- Как же ты мог заблудиться в этом небольшом лесу?

Я честно ответил, что не знаю. Видимо, я все это время ходил кругами. У меня была такая мысль, поэтому я и пошел прямо. Тогда и вышел на ту чудесную полянку. 


- Откуда в этом лесу такая прекрасная поляна? - прямо спросил я, - Если честно, мне казалось, что этот лес насквозь прогнил от небрежности людей.


- Так это и было, до тех пор пока я не поселился здесь и стал негласным лесником. В лесу еще множество таких полянок, да и в окрестностях своего жилища я стараюсь следить за порядком. Здесь вообще теперь редко кто ходит.


- А почему?


- Да пустили слух, будто в лесу в этом леший живет, то бишь я. И за то, что люди по лесу моему ходят, я их пугаю, да дорогу путаю, чтобы не выбрались они.


- Вот же ж глупости! Чего только не скажут.

Мы еще долго говорили на эту тему. Оказалось, что таких полянок в лесу действительно несколько, и лесник за ними исправно ухаживает. Так же мы обсудили с ним роль человека в природе. И то, как многие эту роль не исполняют, а только все портят. Под конец он выдал мне немного ягод из своих запасов и наказал приходить, когда вздумается. 


 Возвращаясь домой, по указанной мне дороге, я размышлял над сегодняшним походом в лес. И я вовсе не был расстроен тем, что заблудился и не набрал ягод. Ведь я смог полюбоваться природой в ее первозданном виде и познакомиться с замечательным человеком, который чем-то напомнил мне Бирюка из рассказа С. И. Тургенева. 


А еще, я в тот день в очередной раз пришел к выводу, что нельзя находиться в противостоянии с природой, нужно с открытым сердцем дружить с нею, а уж она-то никогда не предаст и непременно отблагодарит своими неисчислимыми дарами.      
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