Совещание руководителей ОУ Псковского района

Организация питания в МОУ Стремуткинской средней общеобразовательной школе Псковского района
(из опыта работы) 

         Рациональное (здоровое) питание детей является необходимым условием обеспечения их здоровья, устойчивости к действию инфекций и других неблагоприятных факторов, способности к обучению во все возрастные периоды. 

         Важную роль в общей структуре питания детей и подростков занимает их питание в школе. Организация рационального питания учащихся во время пребывания в школе является одним из ключевых факторов поддержания их здоровья и эффективности обучения.

        Анализируя опыт работы нашей школы в этом направлении, нужно заметить, что до 2007 года все обучающиеся получали завтрак (чай и булочка). Горячим питанием (второе блюдо) были обеспечены только дети, посещающие ГПД и желающие старшеклассники (10-20% на начало 2007/2008 учебного года). Конечно, это устраивало работников столовой и классных руководителей. Но учитывая то, что дети проводят значительное время в школе, процесс обучения носит весьма интенсивный характер, проблема организации горячего питания приобрела особое значение. Также не стоит забывать о низком социально-экономическом уровне многих семей, неспособных обеспечить детей адекватным питанием дома.
        В мае 2007 года проблема организации горячего питания была озвучена директором школы на совещании руководителей школы. Была поставлена цель, обозначены задачи и началась планомерная работа.

        Первое с чего начали – это создание условий для работы поваров.
В августе – сентябре 2007 года провели капитальный ремонт электропроводки в кухне, восстановили нагреватель для мытья посуды, купили электрокипятильник, приобрели морозильную камеру, достаточное количество посуды. А дальше самое сложное – работа с коллективом, а точнее со всеми участниками образовательного процесса.
1.  Провели разъяснительную работу о необходимости организации горячего питания с поварами.

2. Начали системную работу с педагогическим коллективом. 

Регулярно вопрос организации питания рассматривали на совещаниях при директоре:

- 02.10.2007 года приняли решение к родительскому собранию провести анкетирование детей и родителей об организации горячего питания школьников. Предложили несколько вариантов оплаты питания (можно было продуктами);

- в октябре 2007 года разработали пригласительные для родителей на родительские собрания, обязали классных руководителей посетить семьи, чьи родители не частые гости школы; 
- 14.11.2007 классных руководителей инструктировали по процедуре организации питания и отчетности (классные руководители собирают деньги, составляют реестр сданных денег и сдают в бухгалтерию школы, ведут дневник учета питания школьников, снимают с питания по уважительной причине, по окончании месяца подводят итоги).
3. Начали работу с родителями (законными представителями).

В октябре 2007 года проблему организации горячего питания озвучили на родительском собрании. Отчитались о проделанной работе по подготовке столовой. Выслушали мнения и пожелания родителей.

По окончании родительского собрания обязали классных руководителей посетить родителей, которые не пришли на собрания и довести до них всю информацию. На следующем совещании при директоре каждый классный руководитель отчитался о проделанной работе по каждому обучающемуся.
             С 11 ноября 2007 года школа стала переходить на горячее питание. Переходили постепенно. Сначала это было второе блюдо и чай с булочкой. В декабре 2007 года питалось 63% школьников. За увеличение объема работ поварам увеличили заработную плату. Но выплачивали ежемесячно по итогам работы.
15.01 2008 на совещании при директоре школы рассмотрели вопрос об организации питания и поставили  цель – 100 % охват школьников горячим питанием.  
              Проделанная работа позволила безболезненно принять постановление Администрации Псковской области от 25.12.2007 года «Об организации питания обучающихся в МОУ».
В соответствии с этим постановлением на совещании при директоре 22.01.2008 обязали классных руководителей провести род. собрания и провести разъяснительную работу среди родителей по организации питания детей из малообеспеченных семей.
На совещании при директоре 04.02.2008 подвели первые итоги. Сделали замечания классным руководителям с низким процентом охвата детей горячим питанием.
На совещании при директоре 12.02.2008 кл. рук. отчитались об организации работы по питанию детей из малообеспеченных семей.
На совещании при директоре 19.02.2008 рассмотрели вопрос о меню (по результатам анкетирования школьников).
В феврале 2008 года на родительском собрании представили отчет о проделанной работе. На родительское собрание пригласили Колосову Л.Б., фельдшера ФАПа п. Соловьи, которая провела для родителей лекторий о правильной организации питания школьников. С марта 2008 года ввели в меню суп. В мае 2008 года 81% школьников получали горячее питание.
              Летом 2008 года провели капитальный ремонт кухни и обеденного зала с заменой кафельной плитки на стенах, деревянный пол был демонтирован и также заменен на плитку, приобрели новую мебель.
              В 2008/2009 учебном году продолжили работу по организации питания школьников. 

На совещании при директоре 16.09.2008 заслушали отчеты классных руководителей, где поименно выясняли причину, почему ребенок не питается. 

В конце сентября 2009 классные руководители отчитались о проделанной работе. 
Работа по улучшению питания велась по многим направлениям. Одна из задач, по которой работа школы была достаточно активна, это повышение эффективности работы по воспитанию у учащихся стремления к здоровому образу жизни. Организации питания отводится здесь первостепенное значение.

 К 2008/2009 уч. году в результате проведённого медицинского осмотра были выявлены следующие результаты (на основании  справки участкового педиатра Бединой Ирины Наильевны). 

Всего было осмотрено 189 учащихся, что составляет 91 % от общего количества подлежащих осмотру. 

1 группу здоровья, т.е. практически здоровых детей, составил 31,5%  от числа осмотренных.

Основное количество детей составило 2 группу здоровья – 49 %. К ней относятся дети с наличием функциональных отклонений. Из них 6% детей с нарушением зрения разной степени и это без учёта незначительного снижения до 0,9 – 0,8  (если посчитать всех, то получается 18 %) .             

4% составляют дети с нарушением речи (к ним относятся учащиеся 1-5 классов). 22% обследованных школьников с нарушением осанки, из них 6% со сколиозом. На первом месте среди распространённых заболеваний – кариес – 42% школьников. 


3 группу здоровья представило 19,5% человек,  к ней относятся дети с какой – либо хронической патологией: 

- сахарный диабет – 2 чел.

- бронхиальная астма – 2 чел.

- укорочение ноги – 2 чел.

- лимфангиома – 1 чел;

- эпилепсия – 1 чел.
Педиатр рекомендовал по возможности обеспечить необходимый «обеденный минимум», т.е. питание детей в школе, особенно ребят из неблагополучных семей.
Бедина Ирина Наильевна результаты мед. осмотра школьников и свои рекомендации представила на общешкольном родительском собрании (февраль 2009 года). Также последние три года проводит профилактические занятия и беседы районный стоматолог Яганова И.В., которая также говорит детям и родителям о правильном питании и здоровой пище. 

В марте 2009 года прошёл педагогический совет «Использование здоровьесберегающих технологий в учебно-воспитательном процессе», в котором приняли участие педагоги нашей школы, Рюжской основной школы и воспитатели детского сада «Огонёк». Одним из основных вопросов был вопрос организации питания школьников.

В 2008/2009 уч. году была разработана и принята Программа «Здоровье». В рамках программы проводились тематические классные часы: 
1 – 4 классы

1. «Здоровые зубы – здоровью любы».

2. Питание – основа жизни.

5 – 8 классы

1. Культура питания.

9 – 11 классы

1. Система питания старшеклассника.
            Усилия педагогического коллектива были направлены на то, чтобы школьники были активными участниками решения проблемы организации горячего питания. В этом направлении проводилась внеклассная работа. В творческой работе с элементами исследования четвероклассники  выясняли, какая пища полезная. С этой работой они выступали на пед. совете, родительском собрании, классных часах, районном конкурсе среди учеников нач. школы. Десятиклассница выполнила две картины в столовую. С этой работой стала победителем районного этапа предметной олимпиады школьников по технологии и призером областного этапа. Эти две картины и сейчас украшают столовую. Также столовая послужила залом для выставки работ учащихся. Картины весь год украшали столовую. В рамках конкурса «Озеленим школу» учащиеся начальной школы украсили столовую комнатными растениями. На школьных линейках и родительских собраниях наградили отличившихся.
                Одним из рычагов по активизации деятельности работников школы по организации горячего питания является материальное стимулирование. Здесь подходили осторожно и разумно. Одним из критериев премирования классных руководителей служит «процент охвата горячим питанием». По итогам каждого триместра работники школы, достигшие высоких результатов, премируются. 
 В 2008/2009 учебном году процент охвата школьников горячим питанием составил 93,4.
              В 2009/2010 учебном году в школе питаются все обучающиеся. Создана нормативная база по организации горячего питания школьников, определены должностные обязанности всех ответственных за питание школьников. Питанием обеспечены 100% школьников и 100% обеспечены льготным питанием дети из малоимущих семей. Обед включает в себя первое, второе блюдо и чай. Дети, посещающие ГПД, получают полдник. Для приема пищи определены две перемены по 25 минут каждая. К дежурству привлекаются дети старше 14 лет (только накрывают на столы). Приказом определен график дежурства классных руководителей в столовой. Теперь организация горячего питания в классе со 100% охватом – это не заслуга классного руководителя, а его обязанность.
Ответственность регулируется приказами:

1. О назначении ответственных за организацию питания и ведение бракеражного журнала.

2. Об организации питания учащихся.

3. О создании комиссии по контролю за качеством питания 

Задачами коллектива являются:

· Обеспечение всех обучающихся горячим питанием;

· Обеспечение льготным питанием категорий учащихся, установленных действующим законодательством;
· Обеспечение горячим питанием педагогов и работников школы; 
· Создание благоприятных условий для организации рационального питания обучающихся; 
· Укрепление и модернизация материальной базы помещений пищеблока образовательного учреждения; 
· Повышение культуры питания; 
· Обеспечение санитарно-гигиенической безопасности питания; 
· Проведение систематической разъяснительной работы среди родителей (законных представителей) и обучающихся о необходимости горячего питания.
Наши результаты:
1.
	Учебный год
	Процент обучающихся

	2007/2008

На начало года

Декабрь

Март (стали давать суп)

Май  
	20%

63%

78%

81%

	2008/2009
	93,4%

	2009/2010
	100%
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2. Дети, посещающие ГПД, получают полдник.

2. По результатам проверок со стороны контролирующих организаций за последние годы не было ни одного предписания.
Наша проблема  - водопроводная вода.

На следующий учебный год по плану МОУ – обеспечение воспитанников ГПД и детей, занятых в дополнительных занятиях (кружках, секциях и т.д) во второй половине дня двухразовым горячим питанием.
