Анализ воспитательной работы школы 

за 2008-2009 учебный год.

В прошедшем учебном году школа решала следующие воспитательные задачи:

1. Развитие познавательного интереса учащихся, поддержание интереса к учебе, через систему внеурочной деятельности в  целях достижения уверенности в значимости высокого уровня знаний.
2. Совершенствование форм и методов  работы по нравственно-правовому и патриотическому воспитанию учащихся на всех ступенях обучения.
3. Создание программы правового всеобуча и внедрение её в работу школы и классных руководителей.
4.  Совершенствование работы школы по личностно-ориентированному подходу  к воспитанию учащихся. 
5. Усиление внимания на популяризацию государственной символики в образовательном учреждении;

6. Усиление роли семьи в воспитании детей и привлечение её к организации учебно-воспитательного процесса в школе, приобщение детей и родителей к культуре предков, возрождению народных традиций;

7. Повышение эффективности работы по воспитанию у учащихся стремления к здоровому образу жизни;
8. Внедрение в работу школы и классных руководителей диагностических методов исследования развития классного коллектива и личности учащихся.

9. Формирование эффективной системы профилактики детской безнадзорности и беспризорности.

Ведущими направлениями воспитательной деятельности являлись:
- общешкольные праздники;

- учебно-познавательная деятельность;

- художественно-эстетическое воспитание;

- нравственно-правовое воспитание;

- спортивно-туристическая деятельность;

- трудовое воспитание.
        Главным действующим лицом в реализации воспитательных задач является классный руководитель.  В соответствии с приказом №  125-О   от 01.09.2008 г. о назначении педагогической нагрузки и классного руководства, классное руководство на начало учебного года было распределено следующим образом:
1 класс – Морозова Валентина Ивановна,
2а класс - Цыплакова Татьяна Анатольевна,

2б класс – Алексеева Валентина Петровна,

3 класс – Куропаткина Антонина Евгеньевна,

4 класс – Петрова Светлана Витальевна,

5а класс – Леоненко Нина Сергеевна,

5б класс – Морозова Нина Евгеньевна,

6 класс –  Жужа Елена Михайловна,

7а класс – Гулина Марина Александровна,

7б класс – Фёдорова Валентина Фёдоровна,

8 класс – Кириллова Валентина Леонидовна,

9 класс – Шмаев Алексей Петрович,

10 класс – Томило Валентина Фёдоровна,

11 класс – Дробышева Татьяна Александровна.

В течение года произошла смена классного руководителя в 6 и 10 классах. 
В начальной школе закладываются основы обучения и воспитания, она формирует классный коллектив; средняя и старшая школа, используя разные формы и методы работы,  формирует определённые взгляды на жизнь, помогает разобраться в выборе достойной жизненной позиции. Большинство классных руководителей – это опытные педагоги, которые хорошо знают возрастные особенности детей, могут ставить чёткие цели и задачи воспитательной работы и добиваться их решения. Молодые педагоги – Куропаткина Антонина Евгеньевна, классный руководитель 3 класса,  и Дробышева Татьяна Александровна, классный руководитель 11 класса, классными руководителями работают первый год, Шмаев Алексей Петрович, классный руководитель 9 класса работает с этим  классом второй год.  Иванова Кира Андреевна, назначена классным руководителем 6 класса в середине учебного года. 

Главная задача школы – это повышение успеваемости и качества знаний, из года в год мы показываем не самые высокие результаты в районе по данным показателям. Поэтому развитие познавательного интереса учащихся, поддержание интереса к учёбе, уверенности в значимости высокого уровня знаний – это важнейшая задача и воспитательной работы школы, и в отдельности каждого учителя – предметника, и классного руководителя. 

Учителя-предметники и учителя начальных классов ведут внеклассную работу по предметам. Но, к сожалению, в прошедшем учебном году мероприятий по данному направлению было не так много, как обычно.

    В школе прошли предметные недели:
- неделя русского языка;

- неделя экологи;

- неделя чтения «Не бойся книги, школьник!».


На неделе русского языка состоялись: 

- устный журнал «Чудесные превращения слов»  (Цыплакова Т.А.)

-устный журнал об именах              (Алексеева В.П.) 
- игра по станциям         (Кириллова В.Л., Морозова Н.Е., Яковлева С.А.)

- Беседы о языке: « Правильно ли мы говорим…», «Вежливые слова»           

  (Кириллова В.Л.)  

- Беседа о языке  « Что в имени твоём…»           (Морозова Н.Е.)
Уже традиционно в апреле к Дню Земли в школе проходит неделя экологии, которая способствует формированию экологической культуры школьников, любви к природе и родному краю. В рамках этой недели прошло много интересных дел. Следует отметить игру по станциям «Береги природу!», которую подготовили педагоги начальных классов. Цыплакова Т.А. со своим воспитанником Егоровым Игорем представили творческую работу с элементами исследования, с которой они выступали на районном конкурсе  и рассказали об экологически чистом  виде транспорта – велосипеде. Также прошла акция «Сад на окне»,  ребята со своими учителями вырастили на подоконниках цветочную рассаду для школьной клумбы. Большим делом стал общешкольный субботник, в котором приняли участие все ребята, педагоги и работники школы. Мы убрали не только территорию вокруг школы, но и территорию посёлка, вырубили старые кусты и деревья, подрезали кустарник вокруг школы. 
Впервые в этом году в школе прошла Неделя чтения «Не бойся книги, школьник!». В рамках состоялось внеклассное мероприятие «Чудо – имя, которому книга!», проведённое Алексеевой В.П. и Яковлевой С.А. Куропаткина А.Е. подготовила и провела мероприятие «Наш Андерсен» для 3-4 классов, а Цыплакова Т.А. – устный журнал «Книжка про книжку», библиотекарь школы – Яковлева С.А. приготовила для ребят викторину по сказкам. В классах прошли беседы о любимых книгах. Все ученики начальных классов приняли участие в конкурсе рисунков «Любимые герои книг», по результатам которой была оформлена выставка.  Завершилась Неделя чтения конкурсом чтецов «Любимые стихотворения». 
Результаты конкурса:

	1-2 классы:

1 место – Клейн Мария  (2а кл.)

2 место – Егоров Игорь (2а кл.)

3 место- Андреева Анна  (1 кл.)

3 место – Никандров Андрей (2б кл.)
	3-4 классы:

1 место – Герасимова Елизавета (3 кл.)

2 место – Зацепов Пётр (4 кл.)

3 место – Герасимов Алексей (3 кл.)


Учебно-познавательная деятельность педагогов и учащихся не исчерпывается предметными неделями, она продолжается круглый год.  Фёдорова В.Ф. для повышения интереса к новому предмету подготовила и провела игру «Будем знакомы, физика!» в 7-х классах, а к Дню космонавтики «Знаете каким он парнем был» о Ю.Гагарине  для 5-7 классов, Шмаев А.П. игру по математике для 5-х классов «Крестики – нолики».
Наиболее активную работу по предмету ведут учителя русского языка и литературы. Силами педагогов и ребят были подготовлены: 
- устный журнал к юбилею Ф.И. Тютчева для 10 - 11 классов (Кириллова В.Л.),
- поэтический вечер, посвященный творчеству Б.Окуджавы для 8 – 11 классов (Кириллова В.Л.)

- знакомство с творчеством А.П.Гайдара для 5-7 классов (Морозова Н.Е.),  
-литературный праздник «Хорошие книги живут долго» в 7-11 классах (Евдокимова И.Н.), 
- встреча с работником детской областной библиотеки им. Каверина «Семейные реликвии» в 3-4 классах (Евдокимова И.Н.).
Большую работу по предметам ведут учителя начальных классов, проводят классные часы, внеклассные мероприятия, большое внимание уделяют чтению книг.  Чтение - окно в мир познания. Хорошая книга- воспитатель, учитель и друг. Поэтому большое значение уделяют воспитанию любви к книге, к чтению. У всех классных руководителей запланированы  обсуждение  прочитанных книг, беседы к юбилеям писателей, викторины и конкурсы по прочитанным книгам. 

С октября 2008 года в школах Псковской области ввели новый предмет - шахматный всеобуч. В  школе был организован День детских шахмат, в котором приняли участие все учащиеся школы.  Силами учащихся 2а и 2б классов (Цыплакова Т.А. и Алексеева В.П.)  был организован Шахматный карнавал для 1-4 классов;   устный журнал с презентацией   «Из истории шахмат» для 7-11 классов провели Яковлева С.А. и  Боровкова Г.М.  Прошёл сеанс одновременной игры с Орловым В.Л., в котором приняли участие 20 игроков и активные болельщики из 5-6 классов.  Победу одержал Белобоков Дмитрий ученик 10 класса. 

В декабре для подготовки к районным соревнованиям Яковлева С.А. организовала и провела  чемпионат школы  по шахматам.   Результаты чемпионата:                                            

Мальчики                             Девочки:

1 м. – Лукашов А.               1 м. – Фролова А.

2 м. – Васильев П.               2 м. – Смирнова М.

3 м. – Дубровский Д.          3 м. – Усанина О.
В районе наша команда заняла  3 место. 
Классные руководители также проводят классные часы, которые посвящены проблемам учебной деятельности: «Внимание – важное условие успешной деятельности», «Режим дня школьника», « Культура умственного труда в школе и дома», «Память: как её тренировать», «Права и обязанности учащихся» и т.д. Классные руководители выпускных классов Шмаев А.П. и Дробышева Т.А. много говорили о подготовке к экзаменам.  Практически в каждом кабинете оформлены стенды по предметам.
Учащиеся принимали участие и в предметных конкурсах разного уровня. Впервые наша школа принимала участие в Международной игре-конкурсе «Русский медвежонок – 2008»  и Математическом конкурсе-игре «Кенгуру – 2009». Организацией их на уровне школы занималась Цыплакова Т.А.
Результаты конкурсов:

	Математический конкурс-игра «Кенгуру – 2009»


	1 место в районе – Белобоков Дмитрий, 10 класс (учитель Трофимова М.Г.)

	Международная игра-конкурс «Русский медвежонок – 2008» по Псковскому району
	3 место – Ильина Наталья, 10 класс 

Лучший по параллели – Белобоков Дмитрий, 10 класс (учитель Кириллова В.Л.)


Традиционно в районе проходит районная экологическая акция «День защиты животных» и школа всегда принимает в ней участие.  В этом году в
экологическом турнире, посвящённом Всемирному Дню защиты животных, команда школы, под руководством Томило В.Ф., заняла 3 место.
В конкурсе «Экологическое эссе» - «Эти забавные животные» дипломы лауреатов получили:
- Карпова Анна , 7б класс  - учитель Евдокимова И.Н.;
- Магамедов Сергей, 5а класс – учитель Кириллова В.Л.;
- Трофимова Наталья,  5а класс – учитель Кириллова В.Л.;
- Евдокимова Алина, 10 класс – учитель Кириллова В.Л.
Несмотря на проводимую учителями работу,  в большинстве случаев знания учащихся ограничиваются школьной программой, они не знают дополнительного материала по предмету и мало им интересуются, а внеклассная работа по предмету и должна  быть направлена на развитие интереса к изучаемому предмету. Педагогам  необходимо шире привлекать к подготовке предметных игр самих ребят, продумывать  задания, которые им необходимо выполнить дома самостоятельно или в классе с одноклассниками и классным руководителем. Участие ребят в подготовке мероприятий, самостоятельный подбор материала, проведение его и должны пробудить интерес к предмету. Работая сами над материалом,  ученики, запомнят   и возьмут для себя гораздо больше,  если будут просто слушателями.
Следующая задача, поставленная педагогическим коллективом на 2008-2009 учебный год - совершенствование форм и методов  работы по нравственно-правовому и патриотическому воспитанию учащихся на всех ступенях обучения.

Нравственное воспитание невозможно представить без  воспитания на примере подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны, здесь большую работу ведёт Леоненко Н.С. Являясь руководителем школьного музея и руководителем краеведческого кружка, она ведёт исследовательскую работу с учащимися, ежегодно достойно представляя школу на конференции «Отечество». Нина Сергеевна проводит экскурсии в школьный музей, например: «Бабушкин сундук», «История создания посёлка Соловьи», «Освобождение нашего края»,  поддерживает постоянную связь с ветеранами Великой Отечественной войны. 
2009 год – это год 65 годовщины освобождения Пскова и Псковского района от немецко-фашистских захватчиков. К юбилейной дате,  в школе был организован конкурс чтецов стихотворений о ВОв, в котором приняли участие почти  все классы.  Классные руководители и дети подошли к выбору стихотворений и подготовке  ответственно. Особенно хотелось бы отметить подбор стихотворений  у Морозовой Н.Е., классного руководителя 5б класса.
Результаты конкурса:
	Среди 1-2 классов:

1 место – Борисова В.  (2а кл.)

2 место – Никандров А. (2б кл.) 

3 место – Егоров И. (2а кл.)

3 место – Фёдоров В. (2а кл.)

3 место – Любутина А. (1кл.)

	Среди 5-7 классов

1 место- Иванова Елизавета (6 кл.)

2 место- Гузь Андрей   (5б кл.)

               Сергеева Екатерина   (5б кл.)

               Карпова Анна    (7б кл.)

3 место- Магамедов Сергей    (5а кл.)



	Среди 3-4 классов:

1 место – Герасимова Е.  (3 кл.)

2 место – Филиппов Вадим  (4 кл.)

3 место – Герасимов Алексей (3 кл.)


	Среди 8 – 11 кл.:

1 место – Петрова Екатерина (10 кл.)

2 место – Яковлева Надежда   (8 кл.)

                 Яковлев Станислав  (8 кл.)

3 место –  Дмитриева Дарья    (8 кл.)


Леоненко Н.С. организовала встречу учащихся 5-7, 10, 11 классов с ветераном Великой Отечественной войны Сергеем Михайловичем Павловым, который непосредственно участвовал в освобождении  города Пскова. Этот человек интересен ещё и тем, что в свои годы занимается резьбой по дереву. Свои работы он также показал ребятам. 
  В марте, в день освобождения Стремутки,  на братском захоронении прошёл митинг и концерт в ДК, посвящённый празднику.
В марте  исполнилось 90 лет легендарному ветерану Черёхинского полка – Алексею Алексеевичу Соколову. Творческие коллективы под руководством Л.А.Карповой и О.А.Бурван поздравляли ветерана в районной администрации. Леоненко Н.С. подготовила и показала  презентацию учащимся в школе об этом интереснейшем человеке. 

Всегда мы принимаем участие в праздновании Дня Победы. Ученики начальных классов со своими педагогами сделали открытки и поздравили всех, кто имел отношение к этой великой Победе. Учащиеся 3 класса (Куропаткина А.Е.) выступили на митинге. 

Учащиеся школы не только принимают участие в праздничных мероприятиях, но всегда занимаются уборкой и благоустройством братских захоронений. В этом учебном году мы особенно тщательно убирали захоронения в Стремутки и Летово. Но всегда забываем о памятнике в д. Горушка. На  следующий год необходимо организовать работу  по благоустройству и  этого памятного места.   
 Традиционным становится конкурс патриотической песни, который проходит  к Дню Победы. В этом году девизом конкурса стали слова «К подвигу героев сердцем прикоснись». Участвуют в нём, как ни в одном другом мероприятии, все классные коллективы. Большую работу по подготовке к конкурсу проводит всегда Карпова Людмила Андреевна, учитель музыки и Боровков Валерий Иванович, концертмейстер. Классные руководители вместе с ребятами не просто исполняли песни, но и рассказывали об истории их создания, как например, в начальных классах, читали стихотворения о войне, ветеранах, Родине, у многих были сделаны презентации. 

Результаты конкурса:

	 1-4 классы:

1 место – 2а класс

2 место -2б класс,

               4 класс

3 место – 1 класс,

                 3 класс.

Диплом в номинации «Лучшее исполнение песни о Вов» - 4 класс;

Диплом в номинации «Лучшее представление песни» - 2 б класс.
	5 – 11 классы:

1 место – программа 7а ,11 классов,

2 место – 5а класс,

3 место – 8 класс,

                 6 класс.

Диплом в номинации «Лучшее исполнение песни о Вов» - 10 класс;

Диплом в номинации «Лучшее представление песни» - 7а ,11 классы.


Но, несмотря на проводимые мероприятия о Великой Отечественной войне, многие ребята часто не могут ответить на простые вопросы, касающиеся начала войны, крупнейших сражений, героев войны. В 2010 году исполняется 65 лет Победы, вся страна будет отмечать эту героическую дату.  Необходимо разработать программу празднования 65-летия Победы, в которую включить мероприятия для всех классов и говорить о подвиге советских воинов не только на уроках истории, но и на классных часах, мероприятиях, чтобы наши дети как можно лучше знали свою великую историю.
Традиционно в годовщину гибели 6-ой роты прошёл День памяти погибших десантников «Ушедшим в бессмертие», организованный совместно  Домом Культуры, сельской библиотекой и учителем истории Леоненко Н.С.,  оформлен стенд, рассказывающий о подвиге десантников. Мы находимся совсем близко от Черёхи, где расположен музей и памятник героям-десантникам, но не смогли, к сожалению,  съездить с ребятами на экскурсию. 
Школа и классные руководители уделяют внимание популяризации государственной символики. Все общешкольные мероприятия всегда начинаются с исполнения гимна, на первом этаже, при входе в школу, сделаны стенды о государственном флаге и гербе РФ (Гулина М.А.), в некоторых кабинетах висят изображения герба, флага, текст гимна. Но, тем не менее, слова государственного гимна знают не все учащиеся, поэтому необходимо организовать изучение на уроках музыки, классных часах.  
Конечно, любое мероприятие ставит своей целью приоритет общечеловеческих  нравственных ценностей – добро, уважение к культурному наследию страны, своего края.  Все проводимые мероприятия учат как вести себя в общественных местах, прислушиваться к мнению другого, сопереживать успехам и неудачам товарищей. Мы стараемся отметить успехи каждого ребёнка на общешкольной линейке, чтобы ребята радовались успехам другого и тоже стремились быть лучше. 

Несмотря на это многие ребята не умеют правильно себя вести в общественных местах. За этот год мы несколько раз разбирали случаи  с нецензурной бранью в стенах школы, грубостью и хамством по отношению к техническому персоналу. У этих случаев есть много причин, не все они зависят от учителя, но, тем не менее,   следует более  активно продолжать работу по нравственному воспитанию учащихся и здесь, конечно, нам не обойтись без помощи родителей.
Одной из задач воспитательной работы прошедшего года была усиление роли семьи в воспитании детей и привлечение её к организации учебно-воспитательного процесса в школе. 

Учитель и родители являются основными воспитателями школьников. Поэтому, эффективность работы педагога  во многом зависит от его умения работать с родителями, находить с ними общий язык, опираться на их помощь и поддержку. 
 В Государственной программе «Развитие воспитания детей в РФ до 2010 года», в приоритетных направлениях под № 1 стоит «Воспитание в семье»: «Особая созидательная миссия в поиске образа человека будущего, основ его индивидуального творчества, идейного и нравственного содержания, исключительная роль в решении задач воспитания принадлежит семье... Функции семейного воспитания неотделимы от задач, принципов и содержания учебно-воспитательного процесса  школы...».
           Задача школы – взаимодействие с семьёй в целях всестороннего развития и  воспитания здоровой личности, объединения усилий школы и семьи для создания условий социальной реабилитации и адаптации детей. Это осуществимо, если родители и педагоги станут союзниками и единомышленниками, заинтересованно и согласованно будут решать проблемы воспитания.
     Взаимодействие с семьёй – одна из актуальных и сложных проблем в работе школы и каждого педагога.

Значительная часть семей посёлка Соловьи, Стремутка, Горушка связана со школой тесными узами: учились дети, внуки, сложились семьи из одноклассников. Эта особенность играет значительную роль в воспитательном процессе, способствует формированию определённого микроклимата, укреплению традиций, лучшему взаимопониманию родителей, учащихся и родителей.


Работа с родителями лучше налажена в начальном звене, родители активно ходят на родительские собрания, участвуют в праздниках, походах, помогают детям в изготовлении поделок к выставкам, проводимым в школе, принимают участие в ремонте кабинетов. Интересно прошёл новогодний праздник, который организовали родители 2а класса вместе с Татьяной Анатольевной Цыплаковой, а Валентина Петровна Алексеева с  ребятами 2б класса приготовила Праздник для пап к Дню защитника Отечества. Всегда в тесном контакте с родителями работает Светлана Витальевна Петрова, классный руководитель 4 класса. Родители помогали ей готовиться к конкурсу «Я и пожарная безопасность», в организации «Прощания с начальной школой».

Классные руководители среднего и старшего звена стараются поддерживать с родителями постоянную связь, информируя их об успеваемости и поведении ребёнка. Здесь следует отметить постоянную тесную связь с родителями классного руководителя 8 класса – Кирилловой Валентины Леонидовны, 5а – Леоненко Нины Сергеевны, 7а – Гулиной Марины Александровны и 7б – Фёдоровой Валентины Фёдоровны.  Молодым учителям необходимо на это направление в работе обратить особое внимание.

На проводимых общешкольных собраниях родителям даётся полная картина успеваемости учащихся по школе, даются советы и рекомендации о том, что необходимо делать для того, чтобы их ребёнок учился лучше. 
В феврале впервые был проведён Публичный отчет о работе школы. В ходе,   которого  директор школы дала полный анализ работы школы за прошлый учебный год по всем показателям. Родителям и общественности нашего микрорайона были показаны презентации о школе, представлены подробные графики и диаграммы о развитии школы. Перед родителями выступили руководители кружков и ребята, занимающиеся в объединениях дополнительного образования. Они рассказали о том, чем занимаются во внеурочное время, о своих достижениях на разных уровнях. Выступления сопровождались приготовленными презентациями. Подобная форма работы с родителями важна для создания положительного имиджа школы.  
Школа и классные руководители стараются замечать всю помощь родителей и всегда благодарить их на общешкольных праздниках, собраниях, благодарственными письмами и т.д.

Весной было проведено анкетирование родителей. Анкета «Удовлетворённость населения качеством общего образования» была предоставлена управлением образования Администрации Псковского района.

Результаты анкеты

1.   В   вашем   представлении   качественное  образование -  это  образование,   которое  должно:

Более значимые пункты, которые родители при заполнении ставили на первые места:
1) дать необходимые знания для жизни в современном обществе
2) дать глубокие, прочные знания по всем предметам
3) подготовить учащихся к выбору и освоению профессии
4) развить стремление к необходимому образованию и самообразованию 
5) научить общаться
6) способствовать развитию личности
7) научить общаться

8) формировать самостоятельность и инициативу

9) научить вести здоровый образ жизни
2.  Как бы вы оценили качество образования, которое дает вашему ребенку школа сегодня:
1)    качество отличное                        - 8%
2)    качество хорошее                         - 45%
3)    удовлетворительное                     - 34%
4)    скорее неудовлетворительное     - 3%
5)    затрудняюсь ответить.                  –10%
3.  Как вы считаете, соответствует ли содержание и уровень преподаваемых дисциплин в школе, в которой учится ваш ребенок, требованиям времени?
1)    полностью соответствует              - 10%
2)    в основном соответствует             - 47%
3)    частично соответствует                 - 33% 
4)    в целом не соответствует               - 5%
5)    затрудняюсь ответить                     - 5%
4. Считаете ли вы, что ваш сын (дочь) сможет продолжить образование с полученным уровнем знаний:
1)    да, конечно                                       - 24 %
2)    скорее да                                           - 53%
3)    скорее нет                                         - 8%
4)    нет                                                      - 3%  
5)    затрудняюсь ответить                      - 12% 
5.   Считаете  ли  вы,   что     школа  дает  вашему  ребенку достаточно  знаний,   чтобы  он   мог  свободно ориентироваться в обществе:
6)    да, конечно                                         - 37 %
7)    скорее да                                             - 39 %
8)    скорее нет                                           - 11%
9)    нет                                                       ------
10)  затрудняюсь ответить                        - 13%
6.   Как бы вы в целом оценили уровень профессионализма учителей  школы, которую посещает ваш ребенок:
1)  очень высокий                                        - 5 %
2)  довольно высокий                                  - 37 %
3)  на среднем уровне                                  - 45%
4)    низкий                                                    ------
5)    затрудняюсь ответить                           - 13%
7.   Испытывает ли  ваш   ребенок трудности  в  процессе  обучения,     какие  (можно  выбрать  несколько вариантов ответа):

 Наиболее часто встречающиеся ответы:

1)    не испытывают трудностей

2)    отсутствие интереса к предмету
3)    высокая учебная нагрузка
4)    трудности в общении с одноклассниками
5)   ухудшение состояния здоровья
8. Каков характер взаимоотношений вашего сына (дочери) учеников с учителями:
1)    хорошие отношения со всеми учителями                                           - 55%
2)    отношения носят теплый, неформализованный характер                 - 11%
3)    хорошие отношения только с некоторыми учителями                      - 16 %
4)    взаимоотношения ограничиваются только учебными вопросами    - 11%
5)    учителя их не интересуют, а учащиеся не интересуют учителей      -----
6)    чаще всего отношения носят конфликтный характер                         -----
7)    затрудняюсь сказать                                                                                - 7%
9. Какие взаимоотношения, на ваш взгляд, преобладают между учениками в вашем классе:
1)    отношения на основе уважения, взаимопонимания   - 16%
2)    доброжелательные, дружеские                                     - 45%
3)    безразличные, каждый сам по себе                              - 18%
4)    натянутые, конфликтные                                               - 5%
5)    затрудняюсь ответить                                                     - 16%
10. Каковы на ваш взгляд условия обучения в вашей школе (обеспеченность учебниками, наглядными пособиями):
1)    отличные                           - 5%
2)    хорошие                             - 24%
3)    удовлетворительные         - 42%
4)    неудовлетворительные      - 21%
5)    затрудняюсь ответить        - 8%
11. Каковы санитарно-гигиенические условия (освещение, тепло, чистота) в вашей школе:
1)    отличные                           - 21%
2)    хорошие                             - 53% 
3)    удовлетворительные         - 21%
4)    неудовлетворительные     - 5%
5)    затрудняюсь ответить       ----
12. Можете ли вы сказать, что занятия проводятся в хорошо оборудованных кабинетах (учебная мебель, технические средства обучения):
1)    да, конечно                          - 37%
2)    скорее да, чем нет               - 39%
3)    скорее нет, чем да               - 10%
4)    нет                                        - 3%
5)    затрудняюсь ответить        - 10%
13. Расскажите о дальнейших образовательных планах своего ребенка:
1)    высшее образование                                                               - 13%
2)    высшее, а если не получится, то среднее специальное       - 26%
3)    среднее специальное образование                                         - 11%
4)    профессиональная подготовка на курсах и т.п.                    – 3%
5)    пока не знаю.                                                                            – 47%
14.  Насколько вы удовлетворены качеством получаемого вашим ребенком образования:
1)    полностью удовлетворены         - 26%
2)    скорее удовлетворены                - 50%
3)    скорее не удовлетворены           - 10%
4)    совсем не удовлетворены           - 3%
5)    затрудняюсь ответить                 - 10%
15.  Ваш пол:
1)    мужской                                        - 13%
2)    женский                                         - 87%
16.  Ваш возраст:
1)    25-35 лет                                        - 45%
2)    36-45 лет                                        - 42%
3)    46-55 лет                                        - 8%
4)    более 55 лет                                   - 5%
17.  Ваше образование:
1)    среднее                                           - 29 %
2)    среднее специальное                     - 58 %
3)    неполное высшее                           - 5 %
4)    высшее                                            - 8 %

Из анкеты видно, что родители оценивают работу школы в целом положительно, но встречается и негативное отношение. 


Несомненно,  работу с родителями необходимо продолжать и совершенствовать. В первую очередь необходимо наладить работу родительских комитетов в классе и школе, чтобы родители непосредственно участвовали в управлении школой, принимали в жизни школы самое активное участие.

Одна из задач, по которому работа школы была достаточно активна это повышение эффективности работы по воспитанию у учащихся стремления к здоровому образу жизни.
В результате проведённого медицинского осмотра были выявлены следующие результаты (на основании  справки участкового педиатра Бединой Ирины Наильевны). 

Всего было осмотрено 189 учащихся, что составляет 91 % от общего количества подлежащих осмотру. 

1 группу здоровья, т.е. практически здоровых детей, составил 31,5%  от числа осмотренных.

Основное количество детей составило 2 группу здоровья – 49 %. К ней относятся дети с наличием функциональных отклонений. Из них 6% детей с нарушением зрения разной степени и это без учёта незначительного снижения до 0,9 – 0,8  (если посчитать всех, то получается 18 %) .             

4% составляют дети с нарушением речи (к ним относятся учащиеся 1-5 классов). 22% обследованных школьников с нарушением осанки, из них 6% со сколиозом. На первом месте среди распространённых заболеваний – кариес – 42% школьников. 

3 группу здоровья представило 19,5% человек,  к ней относятся дети с какой – либо хронической паталогией: 
- сахарный диабет – 2 чел.

- бронхиальная астма – 2 чел.
- укорочение ноги – 2 чел.
- лимфангиома – 1 чел;

- эпилепсия – 1 чел.
Этот показатель значительно ниже показателей по району. 

Выводы: Из оценки общего состояния здоровья школьников следует, что тенденции к распространённости  имеют в основном такие паталогии, как нарушение осанки, нарушение зрения, и кариозное поражение зубов.


Таким образом, для стабилизации и улучшения состояния здоровья учащихся  участковый педиатр рекомендует: 
1. соблюдение стандартов «СанПиНа», это освещённость в учебных кабинетах, процентное содержание кислорода, т.е. проветривание, обеспечение классов мебелью в соответствии с возрастной категорией школьников, обеспечение чистоты мест общего пользования, соблюдение режима и интервалов умственного труда и отдыха.

2. наличие умеренной физической нагрузки, трудовое воспитание детей, периодическое проведение гимнастики для глаз.

3. по возможности обеспечить необходимый «обеденный минимум», т.е. питание детей в школе, особенно ребят из неблагополучных семей.

4. беседы с родителями, педагогические рекомендации по воспитанию, особенно касаемо «трудных» детей. 

В марте прошёл педагогический совет «Использование здоровьесберегающих технологий в учебно-воспитательном процессе», в котором приняли участие педагоги нашей школы, Рюжской основной школы и воспитатели детского сада «Огонёк». В ходе педсовета были обсуждены вопросы, касающиеся физического здоровья учащихся, подготовлены доклады по следующим темам:  
- «Профилактика заболеваний органов зрения» (Гулина М.А., Дробышева Т.А.), 
-    «Организация питания школьников» (Петрова С.В.), 
- «Инфекционные заболевания дыхательных путей» (Томило В.Ф., Михайлова Г.И.), 
- «Заболевания опорно-двигательного аппарата. Нарушения осанки школьников» (Жужа Е.М., Леоненко Н.С.), 
- «Кинезиология – наука о развитии головного мозга через движение» (Цыплакова Т.А., Куропаткина А.Е.),

- «Рациональная организация труда и отдыха обучающихся» (Кириллова В.Л., Морозова Н.Е., Морозова В.И.), 
- «Знакомство с Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами» (Фёдорова В.Ф.), 
- «Использование физкультминуток в учебном процессе» (Алексеева В.П., Иванова К.А., педагоги Рюжской основной школы).

 В подготовке педсовета приняли участие все члены педагогического коллектива,  по каждой теме разработаны методические рекомендации, которые представлены коллегам для  применения на уроках и в ходе воспитательных мероприятий. Таким образом, была проведена большая работа, теперь необходимо применять полученные знания на практике. 
В школе в начале года была принята программа «Здоровье», но поскольку в её разработке не принимали участие все педагоги школы, то она  работает не в полную силу, т.е.  большинство учителей не применяют её в своей работе.  Ведь известно, что работает только то, что важно для конкретно каждого человека и было им пропущено через себя, осознано как необходимость. Конечно,   многие классные руководители включили в свои планы классные часы из предложенных в программе, например: 

Цыплакова Т.А. – «Питание – основа жизни», «Школьник должен быть чистым и опрятным. Болезни грязных рук», «Здоровые зубы – здоровью любы».

Алексеева В.П. приготовила и провела для учащихся нач. классов устные журналы «Мойдодыр» и «Витамины».

Леоненко Н.С. – «Здоровье – это жизнь», «Человек есть то, что он ест»


Морозова Н.Е.- «Здоров будешь, всё добудешь».


Гулина М.А. – «Кушайте на здоровье. Система питания»,  «Курильщик – сам себе могильщик», «Вредные привычки, их влияние на организм».

Фёдорова В.Ф. – «Профилактика заболеваний органов зрения», «Память: как её тренировать»,

Кириллова В.Л. – « Ты и телевизор», « Шалости и травмы», « Спорт – это здорово!»,  «Гигиена домашних учебных занятий».
 На следующий учебный год при планировании необходимо ещё раз обговорить эту программу,  обсудить с коллегами классные часы по теме здоровья.

Школа  работает по данному направлению все же достаточно активно.

Если рассмотреть физическое воспитание учащихся и организацию активно-двигательного досуга, то в школе  проводятся спортивные соревнования: первенства школы по спортивным играм (Жужа Е.М.)  

В школе работает  2 спортивные секции: футбол  (рук. Орлов В.Л.) и лёгкая атлетика (рук. Жужа Е.М.). В них занимаются ребята с 1 по 10 класс. У ребят много спортивных достижений на районном, областном и даже российском уровне. Но школе не хватает игровых секций для мальчишек среднего звена, чтобы они были заняты спортом после уроков. Девочки с 1 по 10 класс занимаются в танцевальном кружке.

В школе уже много лет работает группа ЛФК (рук. Жужа Е.М), в которой занимаются ребята  начальной школы и старшая группа дет.сада, что несомненно имеет положительный эффект на формирование правильной осанки учащихся.  

В начальных классах с этого года организована чистка зубов после приёма пищи. Это очень важно, т.к.  кариесу подвержены 42 % учащихся школы. Урок Здоровья для начальных  классов провела врач – стоматолог Яганова И.В. 

Работает школа и по профилактике вредных привычек. Проводятся тематические уроки в рамках курсов ОБЖ и биологии, тематические классные часы, для 9 класса организован элективный курс «Биология твоего здоровья» (Томило В.Ф.). Старшеклассники посетили Центр планирования семьи, где им рассказали о профилактике наркомании, учащиеся 8-11 кл. посмотрели спектакль «Квилт» выпускников колледжа искусств о проблемах наркоманов и ВИЧ – инфицированных,  состоялась беседа с врачом – наркологом, также школьный инспектор Костромина Ю.Н. провела беседу о наркомании,  и был продемонстрирован фильм.   В апреле в школе прошла  Неделя здоровья.

Мероприятия,  проведённые в рамках Недели здоровья:
-  Спортивные  соревнования     «Весёлые старты» для 3-4 классов (Петрова С.В.),

- Внеклассное мероприятие «Путешествие в страну Здорового Образа Жизни» для 1-2 классов (Алексеева В.П.),
-   Праздник «В путь дорогу собирайся, за здоровьем отправляйся» для 1-4 классов (Боровкова Г.М.),

-   Встреча со специалистами  центра «СПИД», центра «Призма». Беседы и тренинги по профилактике курения, наркомании, ВИЧ-инфекции для 7, 10,11 классов.

-   Тематический вечер «Здоровье сгубишь – новое не купишь» для 6 – 7 классов (Магамедова С.С.),
-   Внеклассное занятие по теме «Что такое алкоголь и почему люди его употребляют» для 7 классов  (Куропаткина А.Е.)

-   Интегрированное внеклассное мероприятие  по биологии и физкультуре «Кровь и кости для нас не гости» для 8, 10 классов  (Томило В.Ф., Жужа Е.М.)

-   Силовое многоборье для 5-11 классов (Жужа Е.М.).

На здоровье учащихся непосредственным образом влияют проводимые экскурсии и походы.  За этот учебный год на экскурсию съездили: 
*  5а и краеведческий кружок – гора Соколиха ( Леоненко Н.С.), 
* 2а, 2б и 4 классы Поганкины палаты (Цыплакова Т.А., Петрова С.В.,   

   Алексеева В.П.), 
*  4 класс – пожарно-техническая выставка (Петрова С.В.), 
*  2б, 3 классы – Птичий дворик (Алексеева В.П., Куропаткитна А.Е.),
*  осенняя оздоровительная площадка - эколого-биологический центр,   
*  5а – Пушкинские Горы (Леоненко Н.С.), 
*   кружок ИЗО «Радуга» - керамический завод (Гулина М.А.), 
*  10, 11 классы – Центр планирования семьи, 

*   9, 10 и 11 классы на Дни открытых дверей в несколько учебных заведений.  

Весной и летом классные руководители сходили с ребятами в однодневные походы: 1 класс (Морозова В.И.), 2а класс (Цыплакова Т.А.), 2б класс (Алексеева В.П.), 3 класс (Куропаткина А.Е.), 4 класс (Петрова С.В.), 5б класс (Морозова Н.Е.). На 2 дня сходили в поход 5а класс (Леоненко Н.С.), 7а класс (Гулина М.А.), 9 класс (Шмаев А.П.).

Здоровье непосредственно связано с профилактикой травматизма. В этом направлении школа работает. Систематически проводятся классные часы, общешкольные линейки, индивидуальные беседы, инструктажи учащихся. Силами драматического кружка (Боровкова Г.М.) был подготовлен спектакль  по правилам пожарной безопасности «Кошкин дом» для 1-4 классов и  по правилам дорожного движения «В стране дорожных знаков».  Учащиеся 1-5 классов приняли активное участие в районном конкурсе сказок о правилах дорожного движения «ПДД – наши верные друзья». Нина Сергеевна Леоненко  с 5а классом инсценировала сказку и провела викторину по правилам дорожного движения.  Но здесь недостаточно привлекаются специалисты и не всегда по вине школы, например: инспектор ГИБДД приехал в школу всего один раз,  несмотря на многочисленные приглашения. В дальнейшем работу по данному направлению следует продолжать дальше более активно.

Большой проблемой остаётся – курение и употребление пива. Необходимо больше работать по профилактике курения в начальном и среднем звене, когда ребята впервые пробуют курить. Проблемам профилактики вредных привычек нужно заняться и в следующем году на тематическом педсовете. 

В школе не развита система проведения динамических перемен, учащиеся бегают по школе, сбивая друг друга и учителей. Это связано с неразвитой системой самоуправления, при которой старшеклассники организовывали бы игры на переменках для малышей. 

Работа по любой проблеме предполагает  постоянное отслеживание результатов. И школа должна проводить диагностику и мониторинг ре​зультатов своей деятельности в сфере охраны здоровья уча​щихся.
В нашей школе проходят мероприятия, характерные для многих школ – праздники, концерты. Активность классов  в проводимых общешкольных  мероприятиях разная. Например, как уже отмечалось,  в конкурсе патриотической песни приняли участие все классные коллективы. Всегда интересно проходит концерт, посвящённый Дню учителя, но в этом учебном году в нём приняли участие всего 8 классов комплектов из 14. На Вечере встречи выпускников выступили 5 классов из 9 классов – комплектов среднего и старшего звена. 

Для старшеклассников был организован Осенний бал, подготовкой программы занимались десятиклассники  с Томило В.Ф.

Удачно прошёл Новогодний праздник в 5-7 классах. Ребята с классными руководителями  дружно   готовились к празднику, сделали подарки другим классам, приготовили интересные выступления. Готовились и старшеклассники к новогоднему огоньку «Когда уходит старый год», особенно хочется отметить подготовку 8 класса (Кириллова В.Л.).

В школе проходит мало мероприятий нетрадиционных, новых по форме и содержанию, в которых ребята смогли бы проявить себя и  это недостаток в работе зам. директора и педагога-организатора, над этим нужно работать.  Также не продумано оформление фотогазет после проводимых мероприятий, экскурсий, походов. Это было бы интересно и широко практикуется в других школах. У нас, к сожалению, не хватает средств для  печатания  фотографий.

Кроме отмеченных направлений  работы школьный план включает в себя также художественно-эстетическое воспитание учащихся. В рамках этой работы школа тесно сотрудничает с Домом культуры п. Соловьи. Работники ДК: Карпова Л.А., Боровкова Г.М., Боровков В.И. всегда помогают педагогам, организуют сами и участвуют в организации  многих школьных и классных дел. В ДК нам всегда предоставляют аппаратуру и необходимые костюмы, некоторые праздники проходят на базе Дома Культуры.

Для учащихся начальных классов  Галиной Михайловной и Людмилой Андреевной были организованы и проведены следующие мероприятия: театрализованное представление «Там на неведомых дорожках», «Сюрпризы осени», «По морям, по волнам», «Урок вежливости», «На балу у Золушки»  «Седьмое чувство» для 8-11 классов и другие. Учащиеся начальных классов посещали комнату прикладного искусства в ДК, где представлены работы жителей нашего посёлка.
   
Традиционно в школе проходит выставка «Природа и  фантазия», в которой активно принимают участие ученики начальных классов. Большинство работ ребята делают дома с родителями. Учащиеся средних классов  обычно не участвуют в выставке, но  в этом год хочется отметить классного руководителя 5б класса, Морозову Нину Евгеньевну, которая организовала участие своих ребят и они вместе приготовили коллективную работу. 

Большую работу в школе по художественно-эстетическому воспитанию учащихся ведет учитель ИЗО Гулина М.А., она всегда помогает в подготовке и оформлении школьных праздников, организует выставки работ учащихся.  

В школе работают кружки художественно-эстетического цикла: «Радуга» (Гулина М.А.), хоровой (Карпова Л.А.), драматический (Боровкова Г.М.), кукольный (Цыплакова Т.А.), «Умелица» (Цыплакова Т.А.), танцевальный (Бурван О.А.), вокальный (Боровков В.И.). Ребята показывают своё мастерство на  конкурсах, праздниках, добиваются хороших результатов на районных конкурсах. Постановки драматического кружка «Сказочник» (Боровкова Г.М.) и кукольного театра «Рукавичка» (Цыплакова Т.А.)  всегда вызывают  у ребят большой интерес, мастерство артистов растёт с каждым годом. Выступают ребята не только в школе, но и обязательно в детском саду. 
Следует отметить работу Цыплаковой Татьяны Анатольевны, которая всегда поддерживает желание ребят  в самостоятельной подготовке инсценировок по сказкам, которые они показывают не только в своём классе, но и в других начальных классах.
В апреле в школу приезжали артисты Псковской областной филармонии. 
Художественно-эстетическое воспитание учащихся невозможно без эстетического оформления классных кабинетов и школы. Все педагоги со своими воспитанниками старались по возможности, чтобы их классы были уютными и красивыми, школа также выглядит достаточно уютной. За год нам удалось сохранить её в хорошем состоянии. Конечно, встречаются случаи порчи школьного имущества, но в целом ребята стараются беречь свою школу.
Одно из важнейших направлений работы  школы – это трудовое воспитание и профориентационная работа.


Все учащиеся школы с 1 по 11 класс принимают участие в организуемых субботниках. В этом году мы проводили большую работу по уборке и озеленению территории, благоустройству братских захоронений. Ребята принимают участие в генеральной уборке школы. Но,  к сожалению,  несмотря на то, что они сами работают, убирают накиданный мусор, моют стены, всё равно многие из них сорят,  встречаются случаи порчи школьного имущества. Не решена до конца проблема с летней трудовой практикой, с теми ребятами, кто её не отработал. 


Трудовое воспитание – это, конечно и  дежурство по школе, классу и столовой. В этом году мы перешли на новую организацию дежурства по столовой, когда дежурный класс накрывает заранее на всех.  В этом есть свои очевидные плюсы, например: учащимся начальной школы  не нужно носить горячий суп, чай;  ребята не задерживаются на урок после обеда, т.к. успевают покушать без спешки. Но есть и ряд проблем: и одна из них это частая несознательность дежурных, старающихся уйти с урока пораньше, чтобы накрывать в столовой и как следствие - остывший обед. Поэтому необходимо чётко организовать в следующем году  дежурство в столовой и работу поваров.

Самая большая проблема в организации дежурства – это дежурство по школе, к которому часто подходят  формально и учащиеся, и учителя. И если утром в гардеробе дежурный учитель с учащимися всегда следят за порядком, то в течение дня внизу часто только одна уборщица, которая не может уследить за всеми ребятами. Также и на переменах дежурные не всегда следят за дисциплиной. Летом в школе проведён большой ремонт стен, вставлены новые двери, поэтому организации дежурства необходимо уделить особое внимание. 

Не подлежит сомнению, что школа призвана подготавливать обучающихся к  самостоятельной жизни взрослого человека. Подготовка учеников к современным условиям рыночной экономики, к продолжению образования на следующей  после школы ступени – одна из важнейших её задач.
    
Необходимо, чтобы каждый ученик мог принять рациональное решение  относительно дальнейшего жизненного пути согласно индивидуально-личным планам,  способностям, мог правильно выбрать подходящее учебное заведение. Этому должна способствовать проводимая профориентационная работа.  
   
Цель её проведения – оказание помощи молодому человеку в выборе профессии с учётом его интересов, склонностей, способностей и потребностей государства в профессиях. 


Классные руководители  9, 10, 11 классов (Шмаев А.П., Томило В.Ф., Дробышева Т.А.) проводили профориентационную работу с ребятами. На осенних каникулах девятиклассники посетили профессиональный лицей №14.  10 и 11 класс съездили на день открытых дверей в Псковский филиал Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики и день открытых дверей факультета образовательных технологий ПГПУ. В школу для беседы со старшеклассниками приезжали специалисты юридического института Министерства юстиции РФ, Псковского государственного педагогического университета,  профессионального училища №7 и профессионального училища №2. 


Таким образом, работа профориентационная работа ведётся, но необходимо дополнять её диагностическими исследованиями, возможно посещение «Ярмарки вакансий», которая проводится в Пскове несколько раз в год и раньше мы всегда организовывали её посещение. Также     на будущий учебный год  в школе  нужно  продумать и  оформить стенд «Уголок профориентации», материала для его оформления накопилось достаточно.
В 2008-2009 учебном году на базе нашей школы прошёл районный  конкурс
«Я и пожарная безопасность», в котором ежегодно принимают участие четвероклассники. 

Для того, чтобы подготовится к конкурсу мы провели  школьный этап, в котором ребята 4-6 классов приняли участие в игре по станциям. 

 К нам приехали учащиеся из 13 школ Псковского района. В программе была игра по станциям и защита плаката на противопожарную тему. Четвероклассники нашей школы вместе со своим классным руководителем Светланой Витальевной Петровой заняли 1 место.

В феврале в нашей школе  состоялся межрайонный этап конкурса «Я и пожарная безопасность», в котором принимали участие 5 команд из разных районов области. И опять наши четвероклассники одержали уверенную победу  в двух номинациях: игра по станциям и защита плаката.

С целью подготовки к  конкурсу учащиеся неоднократно посещали пожарно-техническую выставку и пожарную часть г. Пскова, чтобы быть готовыми к этапу боевого развёртывания.

В апреле в Пскове прошёл заключительный этап конкурса, который  длился почти весь учебный год. В нем приняли участие 5 лучших  команд.

На областной этап конкурса нужно было представить агитсказку на противопожарную тему. Светлана Витальевна  с ребятами сочинили сказку «Я и пожарная безопасность или приключения Маши и Миши», сделали декорации, подобрали костюмы. Их выступление жюри оценило очень высоко,  и ребята вполне заслуженно получили 1 место. Кроме того,   они,  с результатом 42 секунды,  выиграли и на этапе боевого развёртывания, который организовали пожарные. Таким образом,  наши четвероклассники со своим классным руководителем стали абсолютными победителями областного конкурса «Я и пожарная безопасность», среди сельских школ. 
За многие годы в школе сложилась своя система дополнительного образования детей, где работают талантливые педагоги, которых знают в районе и в области. Одна из задач школы – создание условий для самореализации личности каждого учащегося через дальнейшее совершенствование системы дополнительного образования. 

В 2008 – 2009 учебном году в школе работали следующие кружки:

- «Радуга»                                               (рук. Гулина М.А.);

- хоровой                                                (рук. Карпова Л.А.);

- «Умелица»                                           (рук. Цыплакова Т.А.);

- кукольный театр «Рукавичка»           (рук. Цыплакова Т.А.); 

- драматический театр «Сказочник»   (рук. Боровкова г.М.);

- эстрадное пение                                  (рук. Боровков В.И.);
- танцевальный                                      (Бурван О.А.)
- краеведческий                                     (рук. Леоненко Н.С.);

- секция лёгкой атлетики                      (рук. Жужа Е.М.);

- футбольная секция                              (рук. Орлов В.Л.);
- шахматы                                               (рук. Цыплакова Т.А.)


К сожалению, не оформлен  туристический кружок, но ребята, которые занимались раньше с Дробышевой Т.А. и Шмаевым А.П. представляли школу на соревнованиях. Скоро  основной состав команды уйдёт из школы после 9, 11 классов и данное направление в работе может быть упущено, поэтому в следующем году необходимо оформить кружок и готовить новую смену старшеклассникам, тем более, что в посёлке оборудован специально спортивный зал и есть педагоги, которые могут готовить детей по данному направлению.

Педагоги дополнительного образования ежегодно со своими воспитанниками достойно представляют школу на районных и областных выставках, конкурсах и соревнованиях. В приведённой ниже таблице отображены призовые  места, которые занимали ученики со своими руководителями на различных соревнованиях, выставках и конкурсах.
	Конкурс, выставка, смотр
	Результат
	Руководитель

	Районная экологическая акция «День защиты животных»
	Номинация «Экологическая листовка» - «Они должны жить!»

Диплом лауреата:

Сергеева Татьяна – 5б

Александрова Ольга – 7б

Егорова Анастасия – 7а

Розгина Марина – 7а


	Гулина М.А.


	Районный этап областной выставки детского рисунка, посвящённый Международному Дню матери

	Номинация «Моя мама» (11–14лет)

Диплом 1 степени – Розгина М. - 7а

Номинация «Моя мама» (7-10 лет)

Диплом 3 степени - Егоров И.– 2а
Номинация «Родные лица» (7-10 лет)

Диплом 3 степени  - Борисова В. – 2а
	Гулина М.А.

	Районный этап областной выставки декоративно-прикладного и изобразительного творчества, посвящённой памяти Благоверного великого князя Александра Невского
	Номинация «Изобразительное творчество» 

(7-9 лет):

Диплом 1 степени – Егоров И., 2а

Диплом 2 степени – Герасимов А, 3 кл.
Диплом 3 степени – Егоров И, 2а

Номинация «Изобразительное творчество» 

(10 – 14 лет):

Диплом 2 степени – Сергеева Е., 5б

Диплом 2 степени – Саруханова В., 5а

Диплом 3 степени – Михайлов А., 7а
	Гулина М.А.



	Районный конкурс детского творчества «Природа и фантазия»
	Номинация «Настенные украшения»

Диплом 1 степени – Розгина М., 7а

Диплом 2 степени – Егорова А., 7а

Номинация «Природные композиции»:

Диплом 1 степени – Егоров Игорь, 2а

Номинация «Поделки из природного материала»:  

Диплом 1 степени – Герасимов Алексей, 2а

Диплом 1 степени – Егорова Анастасия, 7а
	Гулина М.А.

Гулина М.А.

Гулина М.А.

Куропаткина А.Е.

Гулина М.А.

	Районная выставка декоративно-прикладного и изобразительного творчества «Святое Рождество»
	Номинация «Христианство на Руси»

1 место – Осипова Майя, Павельева Олеся, 10 кл.
2 место – Розгина Марина, 7а кл.
Номинация «Псковщина православная» 

1 место – Михайлов Алексей, 7а кл.
Номинация «Современное декоративно-прикладное творчество»

1 место – Егоров Игорь, 2а кл.

	Гулина М.А.

	Районная выставка декоративно-прикладного и изобразительного творчества, посвящённая Году Молодёжи
	Номинация «Современное декоративно-прикладное творчество»

1 место - Саруханова Виктория – 5а кл.

1 место – Петрова Екатерина   - 10 кл.

2 место – Назарова Юлия         - 10 кл.

Номинация «Вышивка лентами»

1 место – Ильина Наталья          - 10 кл.

1 место – Васильева Екатерина 

Номинация «Глина»

1 место – Егорова Анастасия     - 7а кл.

3 место – Розгина Марина         - 7а кл.
	Цыплакова Т.А.

Гулина М.А.



	Районный конкурс детских рисунков, посвящённый Дню России
	2 место – Александрова Ольга
	Гулина М.А.

	Районный легкоатлетический кросс
	1  общекомандное место

Личное первенство:

1 место – Рейка С.

1 место – Фёдорова А.

2 место – Танцерев Н.

3 место – Орлов В.


	Жужа Е.М.

	Всероссийский День бега «Кросс наций -2008»
	3 место – Фёдорова А.


	Жужа Е.М.



	Чемпионат области по бегу на шоссе
	1 место – Фёдорова Анастасия на дистанции 10 километров
	Жужа Е.М.

	Традиционные соревнования по лёгкой атлетике, посвящ. памяти Заслуженного работника физ.культуры РСФСР 
Х.О. Мехине
	2 место – Рейка Станислав, в беге на 3000 м среди юношей 1992 – 1993 г.р

	Жужа Е.М.

	Чемпионат Псковской области по лёгкой атлетике
	1 место - команда Псковского района
В составе команды:

Рейка Станислав,

Фёдорова Анастасия
	Жужа Е.М.

	Международная матчевая встреча по легкоатлетическим многоборьям (60 м., 1000 м.)
	2 место – Фёдорова А.


	Жужа Е.М.

	Зональные соревнования по лёгкой атлетике в г. Опочка


	2 место - Танцерев Никита  на дистанции 200 м;

3 место - Рейка Станислав на дистанции 1500 м.

3 место - в эстафете  4 × 100 м команда  юношей                                                         

 3 место - в эстафете  4 × 100 м команда  девушек

                                
	Жужа Е.М.

	Открытые соревнования по лёгкой атлетике памяти И.Шкодина  в г.Смоленске
	1 место – Фёдорова Анастасия на дистанции 3000 м.,

3 место – Фёдорова Анастасия на дистанции 400 м.


	Жужа Е.М.

	Чемпионат  г. Пскова по лёгкой атлетике
	1 место – Рейка Станислав на дистанции 3000 м.

1 место – Рейка Станислав на дистанции 1500 м.


	Жужа Е.М.

	Районный легкоатлетический кросс
	2 место общекомандное

1 место – Фёдорова Анастасия

1 место – Рейка Станислав

3 место – Пиманов Александр
	Жужа Е.М.

	Лично-командный чемпионат области по лёгкой атлетике
	1 место –Фёдорова Анастасия на дистанции 400 м.

2 место – Рейка Станислав на дистанции 1500 м.


	Жужа Е.М.

	Военизированная эстафета среди допризывной молодёжи Псковского района, посвящённая 64-ой годовщине Победы в Вов.
	1 место общекомандное

                                                         
	Жужа Е.М., Дробышева Т.А.

	Районная товарищеская встреча по лапте, посвящённая Дню России
	2 место
	Жужа Е.М.

	Фестиваль футбола «Колосок» среди подростков и юношества живущих в сельской местности республики Беларусь и РФ
	1  место


	Орлов В.Л.

	Соревнования по футболу в г.Острове
	2 место – младшая группа, 

Лучший игрок турнира в младшей группе – Смирнов Дмитрий, 2б

2 место – средняя группа

2 место – старшая группа
	Орлов В.Л.

	Областные соревнования по мини-футболу «Каникулы – весна 2009» 
	1  место


	Орлов В.Л.

	Зональные областные соревнования по футболу «Кожаный мяч» среди юношей 1996-97 г.р.
	3 место
	Орлов В.Л.

	Районная товарищеская встреча по футболу, посв.
Дню России
	1 место
	Орлов В.Л.

	Районные соревнования по настольному теннису
	2 командное место

6-7 классы

1 место – Орлов Владислав

8 – 9 классы

3 место – Приемченко Илья
	Орлов В.Л.

	Соревнования по технике пешеходного туризма среди  школ Псковского района
	1 место – команда школы:

Индивидуальное первенство:

1 место – Осипова Майя, 10 класс

3 место – Сергеева Ульяна, 8 класс
	Шмаев А.П.

	Районный слёт-конкурс «Школа безопасности»
	«Комбинированные силовые упражнения»

1 место – общекомандное

1 место – Иванов Алексей

3 место – Осипова Майя

«Туристская полоса препятствия»

1 место - общекомандное

1 место – Осипова Майя

2 место – Сергеева Ульяна

«Противопожарная  полоса»

1 место – общекомандное

«Маршрут выживания»

2 место – общекомандное

Конкурс газет

1 место – общекомандное

Конкурс приветствий

1-2 место – общекомандное

1 место в районном слёте-соревновании «Школа безопасности» среди учащихся общеобразовательных школ Псковского района.


	Дробышева Т.А., 

Шмаев А.П.

	Областной слёт-соревнование «Школа безопасности»
	1 место в составе команды Псковского района по виду «Маршрут выживания» (6 учащихся нашей школы)
3 место
Осипова Майя в составе областной команды в общем командном зачёте
	Шмаев А.П.

	Районный конкурс хореографических коллективов, посв. Году Молодёжи и Дню танца
	3 место – хореографический коллектив «Сюрприз»   (средняя группа)


	Бурван О.А.

	Чемпионат по шахматам среди учащихся школ Псковского района  

	3  командное место.

	Яковлева С.А.,

Цыплакова Т.А.



Из таблицы видно, что педагоги дополнительного образования достойно защищают честь школы на конкурсах и соревнованиях различного уровня. В этом году в районе не проводилось смотра хоровых и  драматических коллективов, поэтому не все педагоги смогли проявить себя и показать, чему научились их ребята. 

В системе дополнительного образования заняты, в основном, учащиеся 1-6 классов. Учащихся 7-11 классов гораздо меньше, исключение это футбольная команда, старшая группа мальчиков которой  учится в 7а, 8 классах. Старшим классам недостаёт объединений технической направленности, научно-исследовательской работы, спортивных секций. Причина – в отсутствии руководителей названных объединений и в отсутствии материально-технической базы.
Организацией библиотечного обслуживания в школе занималась Яковлева Светлана Александровна, библиотекарем она работает чуть больше года. Светлана Александровна    участвовала в учебно-познавательной работе школы,  принимала участие во всех предметных неделях, совместно с Алексеевой Валентиной Петровной приготовила открытый урок по внеклассному чтению «Чудо – имя которому – книга!», для районного семинара директоров, участвовала в подготовке устных журналов, которые готовили учителя русского языка и литературы, организовала литературную викторину по сказкам для начальных классов. Во время подготовки к общешкольным мероприятиям всегда оказывала помощь в подборе материала.  
В течение года число читателей библиотеки возрастает, самыми активными являются ученики начальных классов, хуже посещают библиотеку учащиеся средних классов.  В этом учебном году был обновлён книжный фонд, закуплена художественная литература для ребят разного возраста, кроме того,  поступили книги по литературе, русскому языку и географии в рамках национального проекта «Образование». Поступившие книги, конечно,  заинтересовали часть ребят разного возраста, т.к. Светлана Александровна и Валентина Леонидовна Кириллова, учитель русского языка смогли подобрать интересную литературу на выделенные районом деньги. Но всё же родители  и классные руководители начальных классов уделяют большее внимание чтению и посещению библиотеки, а затем в средних классах контроль ослабевает. В планах учителей начальных классов часто встречаются совместное обсуждение прочитанных книг, викторины, беседы по прочитанным книгам. В планах учителей среднего звена такое уже редкость.   Классным руководителям следует взять на контроль посещение библиотеки их воспитанниками, ведь известно, что если ребёнок плохо читает, он не сможет хорошо учиться ни по какому предмету.

Школа сотрудничает и с сельской библиотекой. Евдокимова Инна Николаевна всегда охотно идёт на контакт с учителями, отзывается на все их просьбы. Инна Николаевна организовала для ребят 3-4 классов встречу-беседу с сотрудником детской областной библиотеки им. Каверина «Семейные реликвии», в ходе которой школе были подарены художественные  книги.  Для учащихся 7-11 классов  Инна Николаевна организовала День литературных открытий, во время которого ребята встретились  с сотрудником областной библиотеки. Школьники принимают участие и в мероприятиях проводимых на базе сельской библиотеки. Например, запомнилась встреча  с интересными читающими семьями нашего посёлка, что позволило ребятам по - новому взглянуть на людей, которые живут рядом.  
Летний отдых учащихся был организован по отдельному плану.
В июне на базе школы организован летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей. Всего в лагере  отдохнуло 30 детей 1-9 классов. С учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей  был составлен оптимальный режим и план работы лагеря. Дети получали трехразовое горячее питание. В соответствии  с планом работы лагеря учителя начальных классов  организовывали и   проводили тематические внеклассные занятия, например: «Умей здоровьем дорожить», «Мне посчастливилось родиться на Руси», к 85-летию К.И.Чуковского «Друзья Мойдодыра», беседа о ядовитых растениях, опасных животных и насекомых, трудовой час «Умелые руки – не знают скуки», «Пушкин на Псковской земле»,  спортивные часы и соревнования.  Были организованы поездки в Летний парк г. Пскова, в планетарий. Школа тесно сотрудничала с ДК. Каждый вторник и четверг для ребят Боровкова Г.М. проводила игровые и познавательные программы, например: игровая программа «Здравствуй, лето!», познавательно-обучающая программа «Есть глаза у всех цветов», познавательно-обучающая программа о птицах  «Их стихия - небо…» и т.д..  22 июня,  в День памяти и скорби, была организована минута молчания, экскурсия в школьный краеведческий музей. Приняли мы и активное участие в районном праздновании Дня России, который проводился в нашем посёлке.

Работу на пришкольном участке и подведомственной территории планировала, организовывала и проводила Петрова С. В.. Был составлен график работы учащихся на практике, в соответствии с которым на пришкольном участке и подведомственной территории трудятся ученики проживающие в д. Соловьи и д. Стремутка. Дети, проживающие на большом удалении от школы в д. Горушка, д. Атаки, д. Анисимово получили домашнее задание по выращиванию овощей и комнатных растений.


На средства,  выделенные Центром занятости и Администрацией Псковского района,  в школе было  временно трудоустроено 12 учащихся 7-9 классов, кроме этого работала ремонтно-строительная бригада из учащихся 7-10 классов, отрабатывающих летнюю производственную практику. Ребята выполнили большой объём работ:

- благоустройство школьной территории: выкорчёвывание старых кустарников, посадка новых зелёных насаждений, разбивка клумб, декоративная обрезка кустарника,  уборка территории;

- покраска батарей, пола и школьной мебели;

- мытьё окон и стен в кабинетах;

- ремонт парт и стульев.


В школе ещё в мае началась большая работа по благоустройству школьного двора, которой руководит Петрова С.В., всё лето эта работа продолжалась. Администрация Ядровского поселения выделила средства на озеленение и мы смогли купить в «Зеленхозе»  новые кустарники, деревья,  цветы. Силами мальчиков, под руководством Шмаева А.П., были сделаны скамейки, декоративный забор. 


Старшеклассники были трудоустроены в  хозяйствах, находящихся в районе школы.

Всё лето продолжала тренироваться школьная футбольная команда «Вымпел». В июле наши футболисты съездили на соревнования в г. Иваново,  в августе - в Краснодар. 



Отдохнули наши учащиеся в загородных оздоровительных лагерях, участвовали в научно-исследовательской экспедиции в д.Велье вместе с Гулиной М.А.


Школа принимает участие в комплексной профилактической операции «Подросток», которая проходит с мая по октябрь 2009 г., её результаты будут проанализированы позднее.

Таков итог воспитательной деятельности педагогического коллектива в 2008-2009 учебном году. Как видно для решения некоторых задач было сделано очень много,  но остались те, по которым мы работали недостаточно эффективно. Например: правовое воспитание учащихся.
Правовое воспитание – это то, над чем школа работает недостаточно активно. Учитель обществоведческих дисциплин – Леоненко Н.С. ведёт работу по данному направлению в рамках своего предмета. В планах классных руководителей включены классные часы по данной теме, например: «Права детей», «Я – гражданин России», «Мои права и обязанности», «Как не стать жертвой
 преступления» и другие.   Но не хватает встреч со специалистами. В школу несколько раз приезжала школьный инспектор – Костромина Ю.Н., которая провела беседы со старшеклассниками с целью предупреждения правонарушений, также в начальной школе  проводил занятия сотрудник  ГИБДД, рассказывая о правилах дорожного движения и о наказаниях за их нарушения. 
Правовое обучение необходимо проводить на более высоком уровне, с широким привлечением специалистов, родителей, которые могут оказать помощь в данном вопросе, т.к. знание законов важно в повседневной жизни, готовить к которой и должна школа.


Недостаточно широко используется в школе и работе классных руководителей диагностические методы исследования развития классного коллектива и  личности учащихся. Классные руководители проводят некоторое анкетирование, например:
- тест « Умеешь ли ты общаться с людьми» (Кириллова В.Л.);
- анкетирование нравственно-волевых качеств (Леоненко Н.С.);

- социометрия (Цыплакова Т.А.);

- «Какой мы коллектив?» (Гулина М.А.) и т.д. 
В масштабах школы проводилось анкетирование родителей «Удовлетворённость населения качеством образования» и анкетирование о работе школьного инспектора. 
Учащиеся участвовали в диагностике:

- совместное планирование работы на учебный год; 

- анкета «Работа школьной столовой и организация питания»;

- профориентация.  
Также при подготовке к педагогическому совету «Использование здоровьесберегающих технологий в учебно-воспитательном процессе» проведено анкетирование родителей и детей о режиме дня. 
Таким образом,  видно, что диагностика используется недостаточно, а ведь необходимо использовать её в начале года и в конце, чтобы было видно,  достигнут ли запланированный результат,  использовать при анализе деятельности школы и классного руководителя,  при составлении плана работы. К сожалению,  классные руководители выпускных классов  не провели исследования на выявление жизненных ценностных установок, на степень сформированности классного коллектива, на интеллектуальный уровень выпускников нашей школы.  В новом учебном году следует больше уделять внимания диагностическим методам исследования. 
Классные руководители  мало работают в параллелях или близких по возрасту классах. Наиболее активно здесь работает Алексеева Валентина Петровна (2б), Цыплакова Татьяна Анатольевна (2а), Петрова Светлана Витальевна (4 кл.). Они проводят совместные классные часы, например: «История олимпийских игр» подготовили и провели Алексеева В.П. и Петрова С.В. для 2-4 классов. Классные  часы «Что такое дружба?» и «Новый год шагает по планете» подготовила и провела Валентина Петровна для 2-х классов. Классный час «Книжка про книжку», викторину по сказкам провела Цыплакова Татьяна Анатольевна для параллели 2-х классов. В средних и старших классах такое сотрудничество – редкость.  Леоненко Н.С. провела классный час  - игру «Общение» и «Вежливость – основа поведения людей» для 5а и 5б.  

Нужно расширить творческий обмен: проводить открытые внеклассные мероприятия, создать копилку идей: в течение года каждый классный руководитель должен сдать сценарии разработанного классного часа или беседы, внеклассного мероприятия, чтобы его опыт работы могли использовать другие педагоги. 

Несмотря на проводимую педагогами работу наряду с успехами в воспитательной работе имеются и некоторые негативные тенденции:

*        Наблюдается некоторое снижение социальной активности и вместе с тем рост потребительского отношения к школе, к ее духовным ценностям, к образованию и саморазвитию в целом, особенно у учащихся 6-9 классов (порча школьного имущества, несоблюдение чистоты и порядка, нецензурная брань).

*      Продолжает расти количество учащихся, проявляющих повышенный интерес к участию в различных внешкольных шоу-программах, которые не отличает высокое качество и содержательность (дискотеки, клубы и др.)

Необходимо активно исследовать причины данных явлений в воспитательной работе школы, постоянно искать новые формы педагогического воздействия на учащихся, активнее работать с родителями учащихся, искать формы морального и материального стимулирования творчески работающих педагогов, постоянно изучать и знать проблемы и тенденции воспитания в РФ в современных условиях и использовать полученные аналитические данные в воспитательной работе школы в следующем учебном году.

 
Актуальной проблема организации   работы МО классных руководителей, позволяющей знакомить педагогов с современными воспитательными идеями, методами, технологиями. 

Исходя из вышесказанного, основными задачами воспитательной работы школы в 2009 – 2010 учебном году считать:
1. Формирование эмоционально-положительного отношения к учебному труду, знаниям, науке через всестороннюю организацию интеллектуально-познавательной деятельности на уроках и вне урока и в системе дополнительного образования.
2. Организация системы обучения классных руководителей современным методикам и технологиям воспитательной работы;
3. Повышение эффективности диагностической работы по изучению личности учащихся и развития классного коллектива;
4. Развитие  системы ученического самоуправления на уровне классов и школы путем включенности каждого ребенка в деятельность по организации общественно значимых событий;
5. Создание условий для интеллектуального и творческого развития  во второй половине дня путем совершенствования системы дополнительного образования;
6. Усиление роли семьи в воспитании детей и привлечение её к организации учебно-воспитательного процесса в школе; активное вовлечение родительской общественности в работу  родительских комитетов;

7. Внедрение в работу школы методики коллективных творческих дел;

      8. Формирование нравственных принципов  (честность, порядочность,   

          сострадание, трудолюбие...),  научить детей следовать им в повседневной   

         жизни;
9.   Поддерживание и укрепление школьных традиций, способствующих созданию общешкольного коллектива, способствовать развитию самостоятельности, инициативы  в коллективе;
10.   Совершенствование форм и методов работы  по воспитанию у учащихся стремления к здоровому образу жизни; 
11.  Подготовка и празднование 65-летия Победы.







